

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается в феврале 1944 года

№ 115 (10279)

Суббота, 16 июня 1990 г.

Цена 3 коп.

## Отчет о работе за период с 1 апреля по 1 июня 1990 года народного депутата СССР А. М. Оболенского

1. Принял участие в 14 заседаниях сессии Верховного Совета СССР. Записывался для выступления при обсуждении вопросов:

— о представлении Прокуратуры СССР на снятие депутатской неприкосновенности с народных депутатов СССР Т. Х. Гдьяна и Н. В. Иванова;

— по Закону о пенсионном обеспечении;

— о проекте Закона «О защите чести и достоинства Президента»;

— о проекте Закона «О статусе народных депутатов СССР».

Ни по одному из перечисленных вопросов слова не получил; частично отстаивал свои предложения поправками при постатейном принятии проектов Законов.

2. Принял участие в 8 заседаниях комиссии по товарам народного потребления, в двух заседаниях Комитета по работе в Советах (при обсуждении проекта Закона «О статусе народных депутатов СССР»).

В составе рабочей группы комиссии был направлен в Хабаровский край для рассмотрения состояния торговли в сельских районах.

3. Подготовил и внес письменные предложения по редакции проектов законов СССР:

— «О самоуправлении...»;

— «О пенсионном обеспечении в СССР»;

— «О статусе народных депутатов СССР»;

— «О пенсионном обеспечении военнослужащих».

4. Закончил проработку концепции Конституции СССР

(опубликована в 20 выпуске «ИНФО-20»).

5. Принял участие в двух собраниях межрегиональной депутатской группы и в двух собраниях народных депутатов РСФСР блока «Демократическая Россия».

6. Принял участие в трех заседаниях съезда народных депутатов РСФСР.

7. Выступил на митинге студентов, посвященном памяти жертв разгона демонстрации китайских студентов (13 мая).

8. Принял участие в 5 заседаниях оргкомитета по подготовке учредительного съезда социал - демократической партии Российской Федерации (СДПР), 15 апреля был избран сопредседателем оргкомитета. Принял участие в пленуме социал - демократической ассо-

Возможно, многим сланцевчанам известно, что сейчас в местах боев в Принаровье работает поисковая группа по обнаружению безымянных могил советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Годы сравняли холмы, заросли они лесом, от этого поиск затруднен. Два года назад задалась целью энтузиасты — инструктор горкома КПСС И. В. Гостев и работник горвоенкомата майор С. В. Воробей — найти останки и перезахоронить их со всеми почестями. Ныне такое решение принял и горисполком. Нашлись и добровольцы, чтобы осуществить намеченное. 22 июня на мемориальном кладбище на северной окраине нашего города состоится торжественное перезахоронение останков воинов (подробнее об этом будет сообщено в газете).

Вчера состоялось совещание в горкоме КПСС, на котором проверена готовность всех причастных к этому мероприятию.

На вчерашний день найдены останки 79 советских воинов, это и единичные могилы, и групповые — там, где был госпиталь. Многогранную работу проделали братья Александр и Сергей Васильевы (завод резиновых изделий), Борис Босов и Сергей Колбин (завод «Сланцы»), воины-интернационалисты Александр Сорокин, Сергей Смирнов, Александр Барминский (шахта «Ленинградская»), Алексей Синкевич и Владимир Никандров (цементный завод), Алексей Власов (шахта им. С. М. Кирова), П. И. Никулин — ветеран труда шахты «Ленинградская», помогает им Александр Лебедев, находящийся сейчас в отпуске в Сланцах и, конечно, И. В. Гостев и С. В. Воробей.

правлено 157 ответов или запросов в соответствующие инстанции.

11. Принято на личном приеме 8 граждан.

12. Проведено 6 встреч с гражданами, на которых присутствовало примерно 7400 человек.

13. Дано не менее 15 интервью работникам прессы, радио и телевидения.

Комитетам содействия рекомендую оборудовать передвижные информационные стенды о работе народных депутатов СССР, на которых использовать присылаемую информацию. Эти стенды можно перемещать с одного предприятия на другое.

Прошу подтверждать полученной информации, чтобы контролировать ее поступление, а также сообщать о состоянии дел на местах.

В ближайшее время Комитетам содействия будут высланы материалы учредительного Съезда СДПР.

**А. ОБОЛЕНСКИЙ,**  
народный депутат СССР.

### Слово — депутату

## РАБОТАТЬ В ИНТЕРЕСАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В апреле закончились первые перестроечные демократические выборы в республиканские и местные Советы. Новому депутатскому корпусу придется решать задачи в непосредственном живом контакте со своими избирателями. Во многих Советах, а наш не исключение, у руководства стали люди, не отягощенные опытом организации хозяйства, не знающие еще, что такое реальная ответственность за все, что происходит на доверенной им территории. Избиратели ждут решений и конкретных дел, хотя по многим признакам еще не все депутаты поняли, что выборы и кампании митингования позади, настало время конкретной работы. Выборы были альтернативными: кого хотели уважаемые избиратели, того и избирали. У нас есть возможность, ввиду широкой гласности, сравнить эффективность работы Сланцевского городского Совета на первой сессии с работой Ленинградского городского и областного Советов народных депутатов. По моему представлению, это сравнение в нашу пользу. Вместе с тем заметно, что некоторые депутаты отдают приоритет вопросам процедуры сессии. Демонстрируя внешнюю активность, часто пользуясь микрофоном, отдельные из нас пытаются многословием нарабатывать мнимый политический капитал у своих избирателей. Я хотел бы здесь сказать, что каждому из нас избиратели выделили лимит доверия и использовать его нужно для дела.

Вместе с депутатским мандатом мы получили право работать в интересах избирателей, но не повелевать. Если бы дело заключалось только в последнем, то изменить наши дела к лучшему мы могли бы в одночасье. Недавно мне пришлось от одного из депутатов услышать фразу: «Я ему сказал, чтобы...». Имеется в виду, он дал поручение кому-то из руководителей. У меня на приеме также побывал недавно один из народных депутатов, который изложил те проблемы, которые перед ним ставили избиратели. Эти пожелания, естественно, ограничены материальными, трудовыми и финансовыми ресурсами, и задача стоит более скромная: как, исходя из имеющихся возможностей, спланировать во времени решение всех социальных задач. Здесь Совет должен проанализировать все наказы избирателей и не в пример прошлых лет оставить только те, которые обеспечены ресурсами, чтобы не обманывать избирателей нашими, даже самыми благими пожеланиями и намерениями.

В настоящее время в депутатской деятельности сильны тенденции к контролю, проверке и распределению: к контролю вместо организации дела, к проверке хозяйственной деятельности, к распределению последних дефицитных товаров. А кто будет работать, если Совет станет делить и проверять? Это заведомо упрощенный и облегченный подход к депутатским обязанностям. Думаю, что

это наверняка разочарует избирателей.

О качестве работы Советов будут судить избиратели по результатам деятельности исполкома. Они будут оценивать конечные результаты, а не решения Совета. Решений на всех уровнях было много и доверие к ним утеряно. Большинство руководителей отделов и служб исполкома остались прежнего состава. У меня нет к ним замечаний, думаю, что подавляющее большинство работников аппарата в той или иной степени смогут выполнять свои функции. Но отдельные примеры имеются. Во время избирательной кампании ко мне обратилась жительница деревни Замощье с вопросом: семья переселилась из района Чернобыля и купила в Сланцах частный дом. Почему семье не оказана материальная помощь, хотя на Украине и в Белоруссии это делается? Ответ в отделах исполкома эта скромная женщина не нашла! Еще пример. Инвалид войны Гаврилов получил автомобиль бесплатно лет 10 тому назад. За это время сын женился и живет в другом доме. Сейчас А. И. Гаврилову отказано в замене изношенной машины по совершенно формальному признаку: кто будет водить?! Сейчас нельзя так работать.

Инструкцией все случаи жизни не предусмотреть. И нужно очень хотеть пойти человеку навстречу, чтобы увидеть в инструкции желаемое. Считаю уместным отметить, что реализация лозунга «Вся власть — Советам!» будет зависеть во многом от того, насколько будут этого желать работники

ции СССР (8 апреля).

Участвовал в учредительном Съезде СДПР (4—6 мая); был избран в состав рабочего президиума; выступал с политическим докладом, о концепции Устава партии и о ближайших задачах партийной работы; избран в состав правления партии изданием в его президиум.

Участвовал в двух заседаниях президиума и в работе Первого пленума правления (26—27 мая).

9. За истекший период подготовлены статьи и материалы:

— проект Декларации принципов СДПР (в соавторстве с О. Г. Румянцевым и Л. Б. Волковым);

— проект Манифеста о провозглашении СДПР;

— о задачах и принципах партийного строительства.

10. По письмам граждан на-

### НА ТЕМУ ДНЯ

## БОГАТЫЕ ФОНДЫ И ПУСТЫЕ ПРИЛАВКИ

Как ни хотелось бы, но ажиотаж после известного выступления на сессии Верховного Совета СССР Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова не утихает. На магазинных полках по-прежнему нет крупы, муки, макаронных изделий. Хотя до этого жили безбедно. Как сказала старший товаровед торгового предприятия Лидия Яковлевна Жукова, на 1 июня в торговле остаток круп составил 75 тонн. Если взять реализацию за этот период в прошлом году (35 тонн), то нетрудно подсчитать, что запас на первое июня позволил бы два месяца торговать этими товарами.

Думается, вряд ли запасливые люди решили проблему снабжения себя ставшими вдруг дефицитными продуктами, кстати, по их же вине. Крупы, макаронные изделия хранятся при определенной температуре, а вряд ли она выдерживается в домашних закромах. Посему скоро эти люди будут выбрасывать накопленное и, если повысятся цены, пойдут покупать продукты по более

высокой цене. Так что созданный ими же ажиотаж обойдется им дороже.

Поэтому хочется сказать: останьтесь же, наконец, Л. Я. Жукова сказала, что запас на базе есть. По заявкам в магазин возят каждый день и рис, и перловую крупу, и пшено, и макаронные изделия. Но ведь моментально все раскупают. В связи с этим есть предложение: может быть, стоит в течение дня распределять торговлю этими товарами так, чтобы те, кто работает в первую смену и кто не поддался панике, смогли бы приобрести эти продукты вечером?

— По вашим предположениям, когда нормализуется положение? — спросила Л. Я. Жукову.

— Как только изменятся цены, проблема решится.

— Не получится ли так, что сейчас все раскупят, а с 1 июля нечем будет торговать даже по повышенным ценам?

— Это будет второй квартал, будут и новые фонды. Думаю, они будут не меньше.

**В. КАРАСЕВА.**

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Каждый вторник недели с 18 до 20 часов ведут прием избирателей депутаты депутатских групп:

**Депутатская группа № 1** — в помещении ПТУ-15 (ул. Кирова, дом 18). **Депутатская группа № 2** — в помещении общежития СПЗ «Сланцы» (ул. Кирова, дом 30). **Депутатская группа № 3** — в помещении общежития швейной фабрики «Молодость» (ул. Гагарина, дом 5а). **Депутатская группа № 4** — в ДК горняков. **Депутатская группа № 5** — в клубе «Шахтер». **Депутатская группа № 6** — в ДК СПЗ «Сланцы».

**Президиум Сланцевского городского Совета народных депутатов.**



# РАБОТАТЬ В ИНТЕРЕСАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

(Начало на 1-й стр.)

аппарата исполкома, как активно они будут брать на себя ответственность за практическое решение социально-экономических задач района.

У некоторых депутатов существует представление, что «Советы могут все». Оно распространено не только среди нас. Даже известный всем народный депутат СССР Н. В. Иванов на сессии Ленгорсовета провозгласил независимость городского Совета от центральной Советской власти. Закон о местном самоуправлении дает Советам материальную базу для самостоятельной, подлинно государственной деятельности. Советы должны стать силой, в которую люди поверят и будут опираться в отстаивании своих интересов и прав, в решении накопившихся проблем. Материальная база будет создаваться установленными Законом отчислениями предприятий в местный бюджет. А далее коллективный разум должен решить, как рациональнее использовать данный финансовый потенциал города. Считаю совершенно недопустимым вольную импровизацию на этот счет и принятие решения в ущерб интересам какого-либо трудового коллектива, как это было раньше.

В прямой связи с предыдущим вопросом находится экологическая проблема в городе. Работу по улучшению экологии нужно перестроить в принципе и координирующую роль в этом деле следует возложить на Сланцевский комитет по охране природы. Типовое положение об этом комитете разработано Ленкомприродой в духе времен благодущия и предусматривает в основном функции контроля, разращения и согласования. А для города больше всего нужен орган, координирующий природоохранную деятельность предприятий. При достаточно ограниченных ресурсах материалов, мощности строительных организаций и финансов комитет по охране природы должен определить в приоритетном порядке последовательность выполнения (строительства) эко-

логических мероприятий и вынести их на рассмотрение народных депутатов. В этом смысле было бы правильным из взносов предприятий создать специальный внебюджетный фонд для финансирования природоохранных объектов. Делалось бы тогда все в плановом порядке.

Стало обычной практикой в Советах разных уровней формирование депутатских групп по территориальному или производственному принципу. Нетрудно допроскакивать на первой сессии нотки деления депутатов на рабочих и служащих, партийных и беспартийных, и можно пойти было бы в этом делении и дальше.

Что по этому поводу следует сказать? У депутатов приблизительно одни и те же или похожие наказы избирателей, и поэтому решать нам предстоит одинаковые задачи. Попытки конфронтации на социальной или политической почве создают дополнительные трудности в работе Совета и будут свидетельствовать о том, что депутаты проходят период «созревания», времена который им не отпущено. Я категорически протестую против огульного обвинения всех руководителей предприятий в каких-либо общих грехах или массового подворения членов партии в коллективных нравственных дефектах. Всегда следует рассматривать конкретного человека и оценивать его индивидуальные поступки. А оправдываться за взяточников и карьеристов, присосбленцев и бездельников, которые были в стране за 72 года, — это унижает. От имени моих избирателей я всегда буду выступать против любых видов дискриминации в Совете. Мы только начинаем совместную работу, у нас впереди 5 лет, а это так немного, если видеть горы нерешенных проблем. Так давайте их дружно вместе разгрести.

Почему я об этом говорю? Меня впервые избрали депутатом. Я высоко ценю это доверие избирателей и сделаю все, чтобы они не разочаровались. Однако ли мы понимаем наш долг? Раньше все социальные беды дружно относились за счет

бесправия Советов и монополии власти партии. Сейчас Советы избраны демократическим путем. А теперь давайте представим ситуацию, что через 2—3 года люди не увидят положительных сдвигов, хотя законы о местном самоуправлении, о собственности и т. д. уже приняты, т. е. созданы объективные условия для улучшения жизни. Что же, нам искать снова «врагов» на стороне, в капиталистическом мире, или в застойном времени? Больше таких оправданий никто не примет в расчет. Убежден, что нам удастся гармонизировать взаимоотношения всех депутатов и, таким образом, оправдать доверие избирателей. Иначе нельзя. Сейчас история дает наше будущее еще один шанс, скорее всего последний. Если мы его не используем, то обречем наших потомков на трудный вариант существования. Иско одно — то, что осело и присохло у нас где-то на душе, ответственность за детей, должно заговорить языком наших поступков.

**Г. ФРАЙМАН,**  
народный депутат городского и областного Советов народных депутатов.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ КОНКРЕТНЫЙ РАЗГОВОР

Состоялась сессия Загрявского сельсовета. Основной вопрос, обсужденный на ней, касался улучшения торгового обслуживания, а также общественного питания.

Сессия проходила очень активно, — отметила председатель исполкома Совета О. Р. Осипик. — Буквально все выступили, внесли свои предложения по работе магазинов, столовой. А с докладом выступила председатель постоянной комиссии по культуре, быту и торговле Е. А. Таганова.

Готовясь к сессии, депутаты проверили деятельность магазинов, столовой, потому разговор шел конкретный. И предложения поступали конкретные: о необходимости замены холодильника в народном магазине «Чайка» в деревне Отрадное, о косметическом ремонте народного магазина «Радуга» в деревне Радовель, о том, что необходимо навести порядок в распределении товаров повышенного спроса, составить списки жителей на получение их — пока по спискам распределяли только детские колготки.

Отмечая, что промтоварный магазин № 30 в деревне Загрявье часто закрывают по болезни продавца, депутаты обратились к руководству райпо — в эти дни организовать выезд автолавки.

Прозвучали на сессии добрые слова в адрес торговых работников магазина № 15 (заведующая Г. К. Трумп), магазина в деревне Втрой (заведующая Л. М. Шевченко).

Говоря о работе столовой в Загрявье, депутаты предложили разнообразить ассортимент салатов, улучшить качество первых блюд. Нужно бы здесь заменить мебель, но взять пока негде.

На сессии Загрявского сельского Совета обсужден также ряд других вопросов. В частности, подготовка котельной и жилого фонда к зиме. Отчитались главный энергетик совхоза «Сланцевский» Ю. Н. Блинов и прораб Т. В. Суворова. Определены конкретные сроки всех ремонтных работ.

### ЧЕЛОВЕК

## КАК БЫ СТРОГО

### НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ — ПОЧВА ДЛЯ БОЛЕЕ ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Советская торговля занимает важное место в сфере распределения материальных благ в нашем обществе. Нарушение ее правил приводит к тому, что отдельные лица получают значительно больше преимуществ в потреблении товаров повышенного спроса, дефицитных продуктов питания по сравнению с большинством советских людей. Используя повышенный спрос на отдельные товары, нарушители правил торговли преследуют свои личные цели, заручаясь за счет этого поддержки влиятельных лиц, осуществляют товарный обмен по принципу «ты мне, я тебе», а иногда продают товары по завышенной цене, т. е. образуется порочный круг. Нарушение правил советской торговли представляет опасность еще и потому, что является благодатной почвой для совершения более тяжких преступлений, таких, как взяточничество, хищения, спекуляция. Некоторые работники торговли свелись с системой отоваривания дефицитными товарами по знакомству, и когда их в этом уличают, начинают ссылаться на то, что они ничего не украли, никого не обманули, забывая при этом, что они посягнули на государственную систему распределения товаров населению, нарушили тем самым социалистический принцип распределения по труду.

Учитывая многочисленные предложения граждан и общественных организаций о принятии решительных мер по усилению борьбы со злоупотреблением в торговле и спекуляцией, Президиум Верховного Совета РСФСР 27 февраля 1990 года принял Указ «Об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляцией». Этим Указом были внесены изменения и дополне-

## Завтра, 17 июня, —

### День медицинского работника

#### Обзор писем

Накануне Дня медицинского работника в редакцию газеты «Знамя труда» пришло много писем со словами благодарности в адрес медиков. В каждом послании люди просят через печать поблагодарить медработников за помощь, отзывчивость, сердечность и заботу. Особенно таких писем много от инвалидов, престарелых и одиноких, одним словом, от тех, кто больше всего нуждается во внимании, душевной доброте, нашей заботе.

Вот о чем, к примеру, пишет Е. Прокофьев из дома № 3 по улице Свердлова: «Прошу поздравить с профессиональным праздником врача О. В. Сарneckую и медицинских сестер Н. И. Алееву, В. А. Тимофееву и Н. А. Пучкову. Хочется отдать дань глубокой признательности и благодарности за их нелегкий труд. Нахожусь сейчас на инвалидности, но вижу всю заботу, которую они проявляют ко мне. Только благодаря им я еще живу. Желаю им крепкого здоровья, счастья и благополучия».

Обычно наши читатели присылают письма и просят поблагодарить своего участкового врача или хирурга, который успешно провел операцию. А вот в адрес стоматологов посланий бывает куда меньше, хотя их работа также нужна и важна.

«Долгое время у меня не было зубов. Что это такое — может оценить только тот, кто ощутил все на себе.

## Щедрые сердцем

Жительница дома № 1 по улице Сосновая А. Архипова пишет следующее: «Болею двух десятков лет ведет прием на своем участке врач-терапевт Наталья Кирилловна Рубинская. И за это время она заслужила особое уважение за свой безупречный труд. Это чуткий, внимательный врач. Идя на прием, я всегда уверена, что буду принята и мне помогут.

Много лет с Н. К. Рубинской трудится медсестра Тамара Григорьевна Васильева. И хотя у нее много работы (она оказывает помощь на дому престарелым и инвалидам), всегда вежлива, спокойна, выдержанна и внимательна к больным. Я хочу поздравить этих женщин с Днем медицинского работника и пожелать много счастья, здоровья, успехов в труде».

Столько же доброжелательных слов написал о своем участковом враче Анне Ильиничне Богдановой жительница дома № 1 по улице Сосновая А. Архипова.

## ВЕРНУЛИ К ЖИЗНИ

Впервые за свои 66 лет обращаясь в газету для того, чтобы поблагодарить людей, которые, по сути дела, вернули меня к жизни. Много раз по телевидению я смотрела и слушала передачи о сальмонеллезе, но что это за отравление, поняла только тогда, когда оказалась в тяжелом состоянии в больнице, да не одна, а с двумя внуками.

Теперь, когда все страхи, боль и переживания уже позади, невольно напрашивается вопрос: неужели спасать

Я все-таки решилась сходить к врачу. Пошла на прием к Р. Г. Мухаметзянову. Он быстро встал, мне зубы, и теперь я радуюсь жизни. От всего сердца благодарю Вас, Раинт Багудлаевич, низкий Вам поклон».

Эти строки из письма Э. Астапович из дома № 15 по улице Кирова.

«Дорогая редакция! Прошу поместить мою записку в газету, — пишет в своем письме в редакцию газеты Е. Рубинова из дома № 21 по улице Ленина. — Такого врача, как К. П. Хоперская и медицинская сестра Л. Г. Корнева, не часто встретишь. Эти люди особенно склади. В них много тепла, доброты. Они всегда находят время выслушать пациента, поблагодарить, оказать помощь. Несомненно на то, что их работа сложная, не растрачивая своего милосердия к больным».

Об участковом враче Тамаре Владимировне Злыгиной тепло написала ветеран войны В. Кодачигова. Тамара Владимировна не ее участковый врач, но тем не менее, никогда не оставляет старое человека в беде. Сколько бы раз Кодачигова обращалась к ней за помощью, обязательно находила поддержку и внимание. Она тоже просит со страниц газеты поблагодарить Т. В. Злыгину за все, что она сделала для нее, и поздравить с профессиональным праздником. Мы тоже присоединяемся к этим многочисленным поздравлениям в адрес медиков и желаем дальнейших творческих успехов в их таком нелегком, но необходимом труде.

**В. ПЕРМИНОВА.**

# А дымомеров нет...

### ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

## ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ НА СВОЕМ ЗАСЕДАНИИ РАССМОТРЕЛ ВОПРОС ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ ВЫБРОСОВ ОТ АВТОТРАНСПОРТА.

Инспектор комитета М. Б. Ботвинский информировал членов комитета и приглашенных — начальника техотдела пассажирского автопредприятия Г. М. Ивашкова и главного механика объединения грузового автотранспорта В. Н. Ильина и других о проверке автотранспортных предприятий.

В объединении грузового автотранспорта из 25 проверенных машин три оказались с превышением содержания окиси углерода. Ведомственный контроль на предприятии ведется, но только по окиси углерода, дымомер не приобретен. В пассажирском предприятии из 26 автомобилей с двигателями, работающими на бензине, найдено пять с превышением окиси углерода в выхлопных газах. Ведомственный контроль не ведется, хотя газоанализатор есть.

Геннадий Михайлович Ивашков пояснил, что на предприятии в настоящее время имеется два контролирующих прибора, но у обоих срок проверки истек, и потому контроль в апреле не ведется. Решается вопрос с проверкой приборов, а дымомером предприятие не располагает.

В. Н. Ильин показал полное незнание вопроса, говоря, что он — главный механик, а ответственным за контроль является начальник отдела технического контроля. Оно так и есть, и непонятно, почему именно Ильина прислали на это заседание? Рассматриваемый вопрос — не шуточный, затрагивается на здоровье людей, и к решению его нужно относиться с достойным тою вниманием.

Информацию по данному

вопросу спотатовцы обещали предоставить в письменном виде в комитет.

Начальник отделения Госавтоинспекции В. А. Андреев доложил, что ГАИ систематически проверяет транспорт на предприятиях и прямо на линии, для этого ГАИ вооружена прибором «Инфралит». А дымомера нет и там. По результатам проверки применяются санкции — до 50 рублей штрафа. Виктор Асмолович высказался за проведение совместных проверок с комитетом охраны природы как наиболее эффективных. В Госавтоинспекции сейчас решают три задачи, связанные с данным вопросом: приобретение дымомера, организация экологического поста ГАИ, организация «обезднх дорог».

Члены комитета решили предупредить руководство автопредприятий, что при обнаружении выбросов, превышающих установленные нормативы, комитет будет предъявлять иски по возмещению ущерба. Придется предприятиям платить деньги, и немалые.

В выхлопных газах автомобилей содержится более 200 вредных компонентов, по стране на данный момент контролируются практически три, а в Слантах — только окись углерода.

Дымомеры решено приобрести в течение года, решить вопрос об организации контроля за дымомером дизельных автомобилей чрезвычайно важно, так как сажа, выбрасываемая автомобилями, содержит канцерогенные вещества.

**Н. ТОМС.**

### Из почты „Сланцевских ребят“

## К нам заглянула корова

В последний день учебного года мы, ученики 26 класса школы № 11, ходили в поход.

День выдался хороший, солнечный. Собрали на площадке у речки Кувелки мусор, палки и разожгли костер. Пока пеклась картошечка, мы играли с мячом. К нам заглянула корова, постояла, посмотрела и ушла по своим делам. Потом мы играли в артистов. Танцевали «Ламбаду», пели песни, показывали сценки.

**Регина РЕВУНЕЦ, Ксюша БЫСТРОВА, Оля РОДЧЕНКОВА.**

# РАВНОДУШИЕ

### царило на партийном собрании

## Коммунистов завода резинových изделий

ты завода выдвигали своего секретаря делегатом на эти важнейшие форумы, и, казалось, должны быть очень заинтересованы в том, чтобы он плодотворно на них поработал. И хотя в печати рассказывалось о ходе партконференции, меньше о съезде Компартии России, мнение непосредственного участника событий, его живой рассказ ни одна статья не заменит.

Кроме того, собрание проходило буквально накануне отъезда В. В. Лобанова на второй этап партконференции и съезда РКП. И коммунисты могли высказать свои предложения, пожелания, ведь на этих партийных форумах решались важнейшие вопросы жизни партии. Но... докладчику выделили лишь 20 минут для выступления. Как было успеть ему рассказать подробно о конференции, и о съезде РКП? Хотя он и старался раскрыть основные вопросы, вокруг которых велись дискуссии, осветить свое участие, как делегата, но все же выступление его носило тезисный характер. Хотя говорил В. В. Лобанов очень живо, интересно.

Но меня поразила реакция зала: постоянно шумели, переговаривались. И это было тем более обидно, потому что знаю, как успешно выступал наш секретарь в парторганизациях других предприятий, к примеру, на цементном заводе. И слушатели его так внимательно, и вопросов много задавали. А здесь только механик цеха резиновой обуви А. Ф. Ску-

рихин спросил о планируемом повышении цен, о том, высказывали ли на съезде и конференции делегаты свое отношение к переходу на рыночную экономику.

В. В. Лобанов ответил, что на конференции многие выступавшие крайне остро рожно высказывались о рыночной экономике, а на инициативном съезде РКП все выступили однозначно против перехода на рыночную экономику.

Больше никто вопросов не задавал. Такое равнодушие, пассивность очень задела меня. Захотелось узнать и мнение других коммунистов: почему, на их взгляд, так вяло прошло собрание, почему не затронули за живое отчет В. В. Лобанова? Не заинтересовал, не вызвал на дискуссию?

— Да, в зале действительно шумели, но кто хотел, слушал, — говорит главный энергетик завода С. А. Пронин. — Я, к примеру, очень внимательно слушал Лобанова. Мне вообще нравится его манера выступления «без бумажки», спокойное, логическое изложение своего взгляда на те или иные проблемы. Мне был интересен его отчет о двух важнейших событиях для коммунистов области.

Молодой коммунист Т. В. Гансон высказала свое искреннее возмущение обстановкой на собрании. Когда шумят, трудно воспринимать слова докладчика. Хотя она была с удовольствием подробные познакомилась с ходом партконференции и инициативного съезда — ведь в печати далеко не все отражено.

Председатель профкома завода Р. И. Иванова так определила ситуацию на собрании:

— Просто настрой у большинства коммунистов сейчас такой: равнодушны ко всему, ни во что не верят, ничего их не интересует.

С таким мнением трудно не согласиться — равнодушные коммунисты проявили

гражданами товаров или других предметов, не произведенных ими, по ценам, превышающим действующие государственные розничные цены на эти товары или предметы, влечет наложение штрафа от ста до двухсот рублей с конфискацией предметов торговли.

То же действие, совершенное лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за указанное нарушение, влечет наложение штрафа в размере от двухсот до пятисот рублей с конфискацией предметов торговли или исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка с конфискацией предметов спекуляции.

В уголовном Кодексе РСФСР статьи 154, 156<sup>1</sup> и ст. 156<sup>2</sup> изложены в следующей редакции.

**Статья 154.** Спекуляция.

Спекуляция, то есть скупка и продажа товаров или иных предметов с целью наживы, — наказуется лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом от одной до трех тысяч рублей.

**Примечание:** Под спекуляцией в крупных размерах следует понимать спекуляцию, раздлы на срок до десяти лет с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом от одной до трех тысяч рублей.

Спекуляция, совершенная незначительными размерами, или в крупных размерах, или по предвдательному размеру наживы не превышает ста рублей, — влечет наложение штрафа от ста до трехсот рублей с конфискацией предметов торговли.

**Статья 151.** Мелкая спекуляция.

Мелкая спекуляция, то есть, скупка и продажа с целью наживы в небольших размерах товаров народного потребления и иных ценностей, если размер наживы не превышает ста рублей, — влечет наложение штрафа от ста до трехсот рублей с конфискацией предметов торговли.

Мелкая спекуляция, совершенная лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за указанное нарушение, — наказуется лишением свободы на срок до двух лет или штрафом от двухсот до пяти тысяч рублей.

**Статья 150<sup>2</sup>.** Незаконная продажа товаров или других предметов. Незаконная продажа

## И ЗАКОН НИ НАКАЗЫВАЛИ...

ния в административный и уголовный Кодексы РСФСР. В Кодексе РСФСР об административных правонарушениях статьи 146, 147, 150, 151 изложены в следующей редакции:

**Статья 146.** Нарушение работниками предприятий торговли и общественного питания правил торговли.

Нарушение работниками предприятий (организаций) торговли и общественного питания правил торговли влечет наложение штрафа в размере от тридцати до ста рублей.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания а равно сокрытие товаров от покупателей работниками предприятий (организаций) торговли влечет наложение штрафа в размере от тридцати до ста рублей.

Продажа товаров в неустановленных местах. Торговля в городах с рук на улицах, площадях, во дворах, подъездах, свекрах и в других неустановленных местах — влечет наложение штрафа от десяти до пятидесяти рублей с конфискацией предметов торговли или без таковой.

Торговля с рук в неустановленных местах промышленными товарами влечет наложение штрафа от пятидесяти до двухсот рублей с конфискацией предметов торговли.

**Статья 150<sup>2</sup>.** Незаконная продажа товаров или других предметов. Незаконная продажа



# КАК БЫ СТРОГО НИ НАКАЗЫВАЛИ...

(Начало на 2—3 стр.)  
приятях (в организациях) торговли или общественного питания на срок от трех до пяти лет».

**Статья 156<sup>3</sup>.** Нарушение правил торговли.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно и сокрытие товаров от покупателей, совершенные должностным лицом предприятия (организации) торговли или общественного питания с использованием своего служебного положения, наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от пятисот до одной тысячи рублей, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей, совершенные работниками этих предприятий по предварительному сговору группой лиц, либо совершенные неоднократно должностными лицами, наказываются лишением свободы на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой, или исправительными работами на тот же срок с конфискацией имущества или без таковой, или штрафом от одной до трех тысяч рублей, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные в крупных размерах или лицами ранее судимыми за те же преступления, наказываются лишением свободы на

срок от трех до семи лет или штрафом от трех до пяти тысяч рублей с конфискацией имущества или без таковой с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей, совершенные в особо крупных размерах, — наказываются лишением свободы на срок до десяти лет с конфискацией имущества и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

**Примечание:** Под крупным размером следует понимать продажу или сокрытие товаров на сумму две тысячи пятьсот рублей и более, а под особо крупным размером — десять тысяч рублей и более».

Указ введен в действие со 2 марта 1990 года. Как видно, санкции к нарушителям правил торговли и спекулянтам предусмотрены жесткие, но несмотря на это сокрытие товаров от покупателей, продажа их из подсобных помещений, обман покупателей, спекуляция спиртными напитками пока еще процветают в нашем районе, и число этих нарушений не уменьшается. За 5 месяцев 1990 года сотрудниками ОБХСС Сланцевского отдела внутренних дел выявили в торговле 19 нарушений правил торговли, квалифицированных по ст. 156<sup>3</sup> и 156<sup>4</sup> ч. 1 УК РСФСР: 2 случая в общественном питании, 6 — в торговле, 11 — в потребкооперации. По 5 фактам нарушений правил торговли в отношении виновных возбуждены уголовные дела. В остальных случаях нарушители обшлись на товарищеских судах

по месту работы.

Настораживает то, что руководство торговых организаций смотрит сквозь пальцы на подобного рода правонарушения, не придавая им должного значения, в результате чего многие нарушители правил торговли отделываются чисто символическими наказаниями, особенно когда материал проверки направляется на товарищеский суд по месту работы. Решений товарищеских судов приходится ждать по несколько месяцев, а иногда просто забывают обсудить данных правонарушителей, вследствие чего, чувствуя свою безнаказанность, они совершают нарушения повторно. Приведу наиболее характерные нарушения правил торговли, выявленные в течение 5 месяцев.

25 января 1990 года заведующая магазином № 16 Сланцевского райпо Е. Г. Заиграева сокрыла от свободной продажи товар (вино и колбасу) на общую сумму 167 рублей 58 копеек. Учитывая, что ранее Е. Г. Заиграева не судима, по работе характеризуется положительно, в отношении ее было отказано в возбуждении уголовного дела и материалы направлены в товарищеский суд по месту работы.

28 января продавец винной секции магазина № 24 «Космос» Т. В. Петрова продала со склада магазина (продажа спиртного в воскресенье запрещена) 144 бутылки сухого вина «Рислинг» на общую сумму 432 рубля. В связи с тем, что раньше Т. В. Петрова ранее не судима, имеет семерых несовершеннолетних детей, материал в отношении ее был направлен в товарищеский суд по месту работы.

В феврале заведующая магазином № 38 д. Старополье Сланцевского райпо И. М. Курбангалиева продала со склада магазина промышленные товары

на общую сумму 212 рублей. За данное нарушение материал в отношении ее был направлен в товарищеский суд по месту работы.

14 марта заведующая магазином № 40 в Лучках Сланцевского райпо Г. Н. Ласточкина сокрыла от свободной продажи товар на общую сумму 242 рубля. Ранее она уже привлекалась к ответственности за аналогичное преступление, поэтому в отношении ее было возбуждено уголовное дело по ст. 156<sup>3</sup> ч. 2 УК РСФСР и направлено в суд для привлечения ее к уголовной ответственности.

23 марта заведующая магазином № 8 д. Попкова Гора Сланцевского райпо В. И. Воробьева сокрыла от свободной продажи 5 бутылок водки «Пшеничная» на общую сумму 50 рублей. За совершенное преступление В. И. Воробьеву Сланцевский народный суд оштрафовал на 100 рублей.

Кроме того, за вышеуказанный период работниками ОБХСС было составлено на работников торговли 11 протоколов по ст. 146 ч. 1, 2, 3 и ст. 147, из них: 2 — на работников комбината общественного питания, 4 — на работников Сланцевского райпо, 5 — на работников торгова. Вот некоторые примеры таких нарушений.

14 февраля 1990 года заведующая магазином № 39 д. Старополье райпо З. С. Хозяинова сокрыла от продажи 3 банки растворимого кофе на общую сумму 18 рублей, подвергнута штрафу в размере 100 рублей. 4 марта 1990 года в выходной день работница райпо Т. М. Суркова осуществляла продажу спиртных напитков, оштрафована административной комиссией на 100 рублей.

14 марта продавец овощного магазина № 13 Сланцевского

торга А. Р. Смирнова сокрыла от продажи 65 килограммов картофеля на общую сумму 13 рублей, подвергнута административной комиссией штрафу в размере 100 рублей. 5 апреля продавец магазина № 47 Сланцевского торгова В. Н. Иващенко продала вино из подсобного помещения магазина работникам магазина и нарушила при этом нормы отпуска спиртного в одни руки, подвергнута штрафу в размере 100 рублей.

12 мая заведующая магазином № 37 д. Заручье Сланцевского райпо В. Г. Сыгина осуществляла продажу спиртных напитков в неустановленное время, административной комиссией подвергнута штрафу в размере 100 рублей.

В заключение я хочу обратиться к читателям газеты, что когда работники ОБХСС во время проверки торговых точек приглашают вас присутствовать при этом, просим им в этом не отказывать. Только общими усилиями мы можем добиться, чтобы в торговле нашего района было больше порядка.

**А. ЗДОРОВЦОВ,**  
старший оперуполномоченный ОБХСС.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И КООПЕРАТИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

С 18 по 23 июня в помещении индустриального техникума (ауд. № 52) будет работать межведомственная хозрасчетная школа менеджмента.

Приглашаются все желающие.

Начало занятий в 10 часов.

Городская организация общества «Знание».

**Редактор В. В. ИВАНОВ.**

**Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского районного территориального медицинского объединения сердечно поздравляют трудящихся и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем медицинского работника. Желаем доброго здоровья, радости, счастья, благополучия и успехов в благородном труде.**

**Светлане ЖЕНИХОВОЙ и Николаю МАКСИМОВУ** Поздравляем с бракосочетанием. Желаем семейного счастья на долгие годы.  
**Коллектив цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы».**

**Татьяне ЧИСТОТНОЙ и Сергею ЧУЙКО** Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам огромной любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.  
**Комитет ВЛКСМ, администрация шахты им. С. М. Кирова.**

**Татьяне ЧИСТОТНОЙ и Сергею ЧУЙКО** Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.  
**Коллектив участка № 9 звена Ракова шахты «Ленинградская».**

**Татьяне КИРПИЧНИКОВОЙ и Михаилу ФИЛЯНОВУ** От всей души поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем огромного семейного счастья, крепкой любви на всю жизнь.  
**Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.**

**Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам**

**Наталье БЫКОВОЙ и Игорю БОБРОВУ** Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и верности на всю жизнь.  
**Сланцевский горком ВЛКСМ.**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ**

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный кюск. 15.00 — Народный депутат СССР С. В. Станкевич. 15.45 — Сельский час. 17.00 — «Приключения Буратино». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 19.15 — Концерт. 19.45 — «Война». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Мысли о вечном. Воскресная нравственная проповедь. 21.55 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 22.15 — «Весела была ночь». Худ. публ. фильм. 23.35 — Новости популярной музыки.

01.15 — «Тропинины». Х. ф. 1-я и 2-я серии. Это было... было...

**Вторая программа**  
8.00 — Гимнастика. 8.20 — Футбол. Швеция — Шотландия. 2-й тайм. 9.20 — Концерт. 10.00 — Мультфильм. 10.30 — Телепрограмма «Семья». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — «Следствием установлено». Х. ф. 14.00 — Док. ф. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00

— Планета. 18.00 — Время. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Футбол. Ирландия — Египет. 21.00 — Спокойной ночи, малыши. 21.15 — Концерт. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Киноконцерт. 22.45 — Футбол. Бельгия — Уругвай.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ИЮНЯ**

16.45 — ТСН. 17.00 — Детский экран. 18.00 — Время. 18.30 — Остановись, мгновенье. 19.00 — Мы и экономика. 19.50 — «Война». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Актуальное интервью. 21.55 — Концерт. 22.15 — «Весы». Снова о Маяковском. 22.35 — Футбол. 01.00 — ТСН. 01.15 — Футбол.

**Вторая программа**

18.00 — Время. 18.30 — Телестудии городов РСФСР. 19.00 — Концерт. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Программа Чувашского телевидения. 21.00 — «Вертикаль художника Ю. Селиверстова». 21.40 — «Нос». Х. ф. 23.15 — Коллаж.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ**

12.00 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 16.00 — Сказка за сказкой. 16.35 — Приключение с продолжением. 16.50 — Телекурьер. 17.35 — «Жалоба». Х. ф. 18.50 — Юсуповский дворец. 19.10 — ТТЦ «Лири». 21.00 — Время. 21.40 — Из компетентных источников. 21.55 — Монитор. 22.55 — Розыгрыш.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ИЮНЯ**

19.05 — Мультфильмы. 19.25 — Фильм-концерт. 20.05, 20.35, 21.50 — Реклама. 20.15

— Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 22.00 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ**

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телефильм. 10.25 — Мультфильм. 10.55 — Телефильм. 11.15 — Телефильм. 11.35 — Реклама. 11.40 — «Кувырок через голову». Х. ф. 12.55 — Мотогонки на Большой приз «Калева». 13.50 — Тбилиси — Таллинн. 14.20 — Народные артисты. Улло Тооми. 15.05 — Мотогонки на Большой приз «Калева». 15.45 — Телефильм. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Очечник. 17.00 — Док. ф. 17.45 — Реклама. 17.50 — Телефильм. 18.00 — Музыкальная жизнь. 18.30 — Монитор. 18.55 — Реклама. 19.00 — Концерт. 19.25 — Музыканты консерватории. 19.55 — Мультфильмы. 20.25 — Авторский вечер Романа Тоя. 2. 21.00 — Спорт. Спорт. Спорт. 22.00 — Актуальная камера. 22.30 — Угол зрения. 23.15 — Клуб рекламы. 23.35 — Концерт.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 16 июня — «Говори смело». Начало в 19, 21 час. 17 июня — «Странный пример женской мести». Начало в 19, 21 час.

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ.** 16 июня — «Дом ужасов». Начало в 16 часов. «Последний наемник». Начало в 18 часов. 17 июня — «Инопланетянин». Начало в 15.30. «Дорога в рай». Начало в 17.30. «Вечер трудно го дня». (Группа «Битлз»). На-

чало в 19.45. «Любовная крова». Начало в 22 часа. Для детей. «Невероятный Халк». Начало в 14 часов.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.** 16, 17 июня — «Синий гром». Начало в 18, 22 часа. «Малоне». Начало в 16, 20 часов. Для детей. «Пугало из чердачного окна». Начало в 14 часов. 18 июня — «Синий гром». Начало в 18, 22 часа. «Малоне». Начало в 20 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 16 июня — «Атлантик-Сити». Начало в 16, 18, 20 часов. 17 июня — «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «После дождика, в четверг». Начало в 14 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 16 июня — «Пилоты». Начало в 17, 19 часов. 17 июня — «Говори смело». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 16 июня — «Баловень судьбы». Начало в 17.20, 19.40, 22 часа. Для детей. «Казачьи разбойники». Начало в 14 часов. 17 июня — «Баловень судьбы». Начало в 15, 17.20, 19.40, 22 часа. Для детей. «Тайна золотой горы». Начало в 12 часов. 18 июня — «Баловень судьбы». Начало в 11, 17.20, 19.40, 22 часа.

**В САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ**

срочно на заезд «Мать и дитя» (июнь, июль) **требуются**

**ВОСПИТАТЕЛИ.**

Обращаться к главному врачу санатория - профилактория, телефон 64-642.

3—3